



白鼠：特色田园绘就乡村振兴新画卷

□记者 胡华春 谢国扬

编者按

实施乡村振兴战略是全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务，是新时代“三农”工作的总抓手。近年来，我县紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”这一乡村全面振兴的金标准，全面提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平，促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。即日起，江苏省委驻宝应县乡村振兴工作队、县委组织部、县委宣传部、县文明办、县农业农村局（乡村振兴局）、县住建局、县商务局、县融媒体中心、宝应农商银行等部门单位联合开展“乡村振兴宝应行动·看百村、进百企、品百味”大型融媒主题宣传活动，集中展现乡村振兴阶段性成果，讲好乡村振兴宝应故事，为全县高质量推进乡村振兴工作营造良好舆论氛围，敬请关注。

白鼠村位于广洋湖镇西南，因村落形似一只卧鼠而得名。自乡村振兴战略实施以来，白鼠村围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文

明、治理有效、生活富裕总体要求，因地制宜实施美丽宜居村庄、特色田园乡村、宜居宜业和美村庄等项目，一幅新时代的美丽生态宜居乡村画卷徐徐展现眼前。

白鼠村有着良好的生态环境，该村紧扣“生态优、村庄美、产业特、农民富、集体强、乡风好”的发展目标，在“做优产业、做精文化、做美村庄”上下功夫，成为高质量推进乡村全面振兴的生动写照和有益探索。

乡村振兴，产业先行。白鼠村依托荷藕种植养殖基地、高效粮食种植基地、千亩鱼塘等，通过集中流转土地，采取“党支部+合作社+农户”的发展模式，已逐步形成了水中养殖、周边耕作的产业发展格局，铺就了一条生态产业致富之路，促进农业增效、村集体发展、农民增收。

王元来是白鼠村的种植大户，他承包1000多亩土地从事农业种植，在乡村振兴战略的引领下，他积极运用农业种植新技术，并购置了一批现代化农机具，提高了农业生产效益。他还成立家庭农场，如今他的儿子毕业后也回到了村里，一起从事农业种植。“现在政策越来越好，乡村环境也好，我们一家对农业种植还是有信心的。”王元来告诉记者。



美丽的生态环境，是乡村振兴的底色。近几年，白鼠村大力推进人居环境整治、美丽庭院创建等行动，完善水电路网等基础设施。穿插栽植桃、杏、柳、荷等花木，增设河道栈桥、亲水码头、廊亭等人文景观，呈现出游园星布村落、绿植四季绽放、整体环境干净整洁的美好画面。随着村内环境越来越好，越来越多的人愿意选择回乡居住，曾经久无人居的破旧房屋，也翻新成一排排的乡村别墅。在村“两委”的推动和全体村民的努力下，白鼠村先后获得江苏省特色田园乡村、江苏省生态宜居美丽乡村示范村、扬州市十大最美庄台等荣誉称号，谱写了苏中水乡美丽宜居的新篇章。

下一步，白鼠村将聚焦新时代鱼米之乡建设，高质量推进乡村全面振兴，在现有基础上，进一步增加农民收入，完善基础设施，打造人文特色，努力建设一个美丽的“新白鼠”，让乡愁变为乡恋。

本报讯(记者 居大军 林梅) 4月12日下午，我县召开国家卫生县(镇)复审(创建)工作推进会，主要任务是进一步分析形势、明确目标，突出重点、狠抓落实，动员全县上下迅速行动起来，全力推进国家卫生县、卫生镇复审和创建工作，确保复审创建必过必成。副县长陆宝华等参加会议。

会议要求，要提高认识、认清形势，切实增强复审创建工作的紧迫感。要聚焦重点、系统施策，全力推进复审创建各项工作任务。强化指标分析研究，对照国家卫生县数据评价指标任务分解表，做好数据材料填报工作，做好现场评估各项工作。针对问题抓紧整改，做到举一反三、由点及面，迅速整改。聚焦难点合力攻坚，针对目前存在的系统性问题，各部门和镇区要主动向前，共同解决。要上足力量、真抓实干，确保复审创建工作落地见效。各相关单位、镇区要牢固树立“一盘棋”思想，相互支持、相互配合、相互协作，切实增强工作合力。发动全县各部门单位及镇区切实加强宣传，充分调动广大干部群众参与的积极性、主动性，做到全体居民大力支持、共同参与，提升群众对卫生创建的满意度。

我县部署国家卫生县(镇)复审(创建)工作

第九批国家集采药品落地我县 涉及41种药品 最高降幅达98%

本报讯(记者 顾伟) 4月1日起，第九批国家组织药品集中带量采购中选结果将在我县落地执行，此次集采涉及41种药品，平均降价58%，最高降幅达98%。

本次中选药品涉及11个治疗类别，涵盖感染、心脑血管、消化道、精神类等常见病、慢性病用药，还包含急救药、短缺药等重点药品，品种覆盖面进一步拓宽。此外，本次集采部分临床急救和易短缺药品，将进一步保障特殊药品的市场供应和用药需求。

记者了解到，本次集采药中治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊(每粒25mg)在2023年5月专利到期后及时纳入集采，药品价格从200元/粒降至15元/粒，患者每月可节约药费3880元左右；治疗过敏性与自身免疫性炎症性疾病的地塞米松磷酸钠注射液(1ml:5mg)，降幅最高，为98%，中选价格为0.23元/支；治疗儿童和青少年的注意缺陷/多动障碍的盐酸托莫西汀胶囊，药品价格从10.72元/粒降至1.05元/粒，降幅90.21%，按每日3粒的治疗用量计算，患者一年费用由11738.4元降至1149.75元，大大减轻群众医药费用负担。

下一步，县医保局将持续推动中选产品落地执行，做好常态化监测工作，督促指导医疗机构按时完成协议采购量，切实保障群众及时享受医保政策红利。

城管联手社区拆除违建铁皮房

本报讯(记者 卢冬 仲伟侃) 近日，县城管局联合安宜镇罗巷社区，针对五琼浆大桥西侧老旧的铁皮房展开拆除改造行动。

违建铁皮房不仅久经岁月，残破不堪，存在安全隐患，而且严重妨碍了社区对公共充电车棚的搭建。此前，罗巷社区工作人员已与违建的18名户业主沟通，已与12户业主达成共识。

目前社区已制定完备的方案，做好相关预算，并选好了施工单位，待违建铁皮房拆除完成后，即可着手搭建集中充电桩。

我县开展全民国家安全教育日普法宣传活动

本报讯(记者 房恒韬) 今年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年，4月15日是第九个全民国家安全教育日。为深入贯彻落实习近平总书记关于全面加强国家安全教育的重要指示批示精神，推动国家安全法治宣传走深走实，增强全民国家安全和法治意识。当天上午，县委国安办、县法宣办、县司法局联合多部门在安宜镇白田广场开展2024年全民国家安全教育日普法宣传活动。

活动中，普法人员通过设置法律咨询展台，设立宣传阵地，散发宣传资料等形式，向广大居民宣传国家安全法、反分裂国家法、国防法、反恐怖主义法、反间谍法、数据安全法、生物安全法、网络安全法、爱国主义教育法等法律法规。

据了解，全县各镇区、各部门单位还结合实际，组织开展全民国家安全教育公益法治课、法治大讲堂等形式，面向广大群众宣讲国家安全法律法规。此外，还充分利用法治宣传教育基地、爱国主义教育基地等，举办国家安全主题展览、法治讲座、法治文艺巡演等形式开展国家安全教育宣传活动。



县公安局民警在运河大桥建设工地开展国家安全教育主题活动。沈冬兵 摄

交通产业集团：打造城区5公里充电圈

本报讯(通讯员 许琛) 近年来，县交通产业集团加快构建功能完善、布局合理、使用便捷、可持续发展的充换电基础设施体系，不断满足广大市民充电的需求。

去年，交通产业集团依托公交出行网络合理布局，在高铁站综合枢纽广场续建公交

快充桩20根；在汽运总公司北广场、县政府停车场新建直流快充站两座；在西安丰、曹甸、射阳湖新建公交快充站三座。充电桩建设多点开花，覆盖面逐步放大。目前，共建设直流快充桩80根，交流慢充桩20根，全年充电收入实现350万元。

今年，县交通产业集团将继续加快投资建设速度，按照《宝应县电动汽车公用充电基础设施项目规划》的要求，及时开展后续建设任务。统筹考虑全县城乡充电设施建设，在县政务区、交通枢纽及公交领域实现充电网络覆盖，打造城区5公里充电圈。